

Правила поведения при пожаре в доме, квартире.

Более 70 % пожаров происходит в жилом секторе. По статистике основными причинами пожаров в жилых помещениях являются: неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации электрооборудования и печного отопления. Чаще всего в жилых домах пожар начинается с появления незначительного пламени, которому предшествует более или менее продолжительный период нагревания или тления твердых горючих предметов, материалов, веществ. Наличие запаха перегревшегося вещества и появления легкого, едва заметного, а затем более сгущающегося и действующего на глаза дыма – это первые признаки пожара.

Знание признаков начинающегося пожара в жилом доме помогает своевременно обнаружить загорание и принять меры к его ликвидации. Распространению огня в домах и квартирах способствуют вентиляционные каналы, окна и двери, через которые поступает свежий воздух, дающий дополнительный приток кислорода. Вот почему не рекомендуется разбивать стекла в окнах горящего помещения и оставлять открытыми двери в соседние комнаты.

Если у вас или у ваших соседей случился пожар, главное – сразу же вызвать пожарную охрану по телефону «101» или «112» с мобильного телефона. Вызывая пожарных, нужно четко сообщить название населенного пункта или района, название улицы, номер дома, квартиры. Нужно толково разъяснить, что горит: квартира, чердак, подвал, склад или что-то другое. Объяснить, кто звонит, назвать номер своего телефона.

Если очаг загорания небольшой, то четкими и уверенными действиями его можно погасить. Помните, что в доме всегда есть средства, позволяющие потушить пожар, - одеяла, грубая ткань, вода, земля, стиральный порошок. Но нельзя тушить водой электроприборы, включенные в сеть. Прежде всего, загоревшийся прибор необходимо отключить от сети, т.е. вынуть вилку из розетки, а затем накрыть одеялом или любой грубой тканью, засыпать землей. Горящий телевизор выделяет множество токсических веществ, поэтому постарайтесь сразу же вывести из помещения людей. Накройте телевизор любой плотной тканью, чтобы прекратить доступ воздуха.

Если вы видите, что не можете справиться с огнем самостоятельно, и пожар принимает угрожающие размеры, то нужно срочно самому покинуть помещение и помочь выйти, прежде всего детям, пожилым и больным людям, по мере возможности необходимо выключить электричество и газ. В первую очередь выводятся люди из тех помещений, где в условиях пожара больше всего угрожает опасность для жизни, а также из верхних этажей здания. Очень важно, зимой при сильных морозах взять с собой теплую одежду и тепло одеть детей или завернуть их в одеяла.

При пожаре дым скапливается в верхней части помещения. При сильном задымлении необходимо нагнуться или лечь на пол, т.к. ядовитые продукты горения с теплым воздухом поднимаются вверх, накрыв нос и рот мокрым носовым платком или полотенцем, двигаться на четвереньках или ползком к выходу вдоль стены, чтобы не потерять направление.

Если дым и пламя в соседних помещениях не позволяют выйти наружу: не поддавайтесь панике, помните, что железобетонные конструкции в состоянии

выдержать высокую температуру. Если возможности эвакуироваться нет, то для защиты от огня и дыма закройте входную дверь, намочите полотенца, одеяла или любую другую ткань и плотно заткните ими щели двери изнутри квартиры. Наберите в тазы и ванну воды, смачивайте двери, пол, тряпки. Если квартира имеет балкон или лоджию, то надо постараться выбраться туда, плотно закрыв за собой дверь. Привлекайте внимание прохожих, как только убедитесь, что ваш призыв о помощи услышали, ложитесь на пол, где меньше дыма. Таким образом, можно продержаться полчаса.

Чего никогда не нужно делать при пожаре:

- бороться с пламенем самостоятельно, не вызвав пожарных (если вы не справились с огнем за несколько секунд, его распространение может привести к большому пожару);
- тушить пожар, который не может быть потушен имеющимися у вас средствами;
- пытаться выйти через задымленный коридор или лестницу (дым очень токсичен, горячие газы могут обжечь легкие);
- спускаться по водосточным трубам и стоякам с помощью простыней, прыгать из окна (начиная с четвертого этажа, каждый второй прыжок смертелен).

Л. Тойдыганова

Инженер по пожарной профилактике

РГКУ «УГПС РМЭ» по Советскому району,

совместно с ОНД Советского муниципального района